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 Ajouter ou soustraire une somme algébrique 

Propriété 1 Pour tous les nombres relatifs  𝑎, 𝑏 et 𝑐 : 

          𝑎 +  ( 𝑏 +  𝑐 )  =  𝑎 +  𝑏 +  𝑐 

 

Ajouter une somme revient à ajouter chacun de ses termes. 

 

Exemples corrigés : 

𝐴 = 12 + (2𝑥 − 3)  

𝐴 = 12 + 2𝑥 − 3  

 

𝐵 = 12 + (2𝑥 + 3)  

𝐵 = 12 + 2𝑥 + 3 

𝐶 = (3𝑥 + 5) + 8 
𝐶 = 3𝑥 + 5 + 8 

 

Certaines fois, on peut être amené à ne pas écrire le signe « + » : 

𝐷 = 12 + (−2𝑥 − 3)  

𝐷 = 12 + (−2𝑥) − 3  

𝐷 = 12 − 2𝑥 − 3  

 

𝐸 = 12 + (−2𝑥 + 3)  

𝐸 = 12 − 2𝑥 + 3 

𝐹 = (−3𝑥 + 5) + (−8 + 3𝑥) 
𝐹 = −3𝑥 + 5 − 8 + 3𝑥 

 

Exemples : 

𝐺 = 12 + (−2𝑥 − 3)  

 

 

 

𝐻 = −12 + (−𝑥 + 3)  

 

 

 

 

 

 

𝐼 = (−5𝑥 − 12) + (2𝑥 + 4) 
 

𝐽 = −4𝑥 + (8𝑥 + 3)  

 

 

 

𝐾 = (5𝑥 − 2) + (−3𝑥 + 3)  

 

 

 

 

 

 

𝐿 = (−𝑥 + 7) + (3𝑥 − 4) 
 

 

Questions flash  

 

1)    …………    

2)    …………    

3)   …………    

4)    …………    

5)     ………… 
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Propriété 2 Pour tous les nombres relatifs  𝑎, 𝑏 et 𝑐 : 

          𝑎 − ( 𝑏 +  𝑐 ) =  𝑎 −  𝑏 −  𝑐 

 

Démonstration à chercher dans le cahier d’exercices. 

Soustraire une somme revient à soustraire chacun de ses 

termes. 

Supprimer des parenthèses précédées d’un 

signe ‘-‘ : 

 

1) On enlève les parenthèses et le signe ‘-‘ 

2) On change tous les signes des termes qui étaient à l’intérieur des parenthèses 

Exemples corrigés : 

𝐴 = 12 − (2𝑥 − 3)  

𝐴 = 12 − 2𝑥 + 3  

 

𝐵 = 12 − (2𝑥 + 3)  

𝐵 = 12 − 2𝑥 − 3 

𝐶 = −(3𝑥 + 5) + 8 
𝐶 = −3𝑥 − 5 + 8 

𝐷 = 12 − (−2𝑥 − 3)  

𝐷 = 12 + 2𝑥 + 3  

 

𝐸 = 12 − (−2𝑥 + 3)  

𝐸 = 12 + 2𝑥 − 3 

𝐹 = −(−3𝑥 + 5) − (−8 + 3𝑥) 
𝐹 = 3𝑥 − 5 + 8 − 3𝑥 

Exemples : 

𝐺 = 12 − (−2𝑥 − 3)  

 

 

 

𝐻 = −12 − (−𝑥 + 3)  

 

 

 

 

 

 

𝐼 = −(−5𝑥 − 12) − (2𝑥 + 4) 
 

𝐽 = −4𝑥 − (8𝑥 + 3)  

 

 

 

𝐾 = −(5𝑥 − 2) − (−3𝑥 + 3)  

 

 

 

 

 

 

𝐿 = −(−𝑥 + 7) − (3𝑥 − 4) 
 

 

Questions flash  

 

1)    …………   6) ………… 

2)    …………   7) ………… 

3)   …………   8) ………… 

4)    …………   9) ………… 

5)   …………   10) ………… 
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